

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Шургучиева Хонгора Эрдниеви́ча  
«Формирование этнотолерантности у будущего сотрудника  
правоохранительных органов как фактора обеспечения социальной  
безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата  
педагогических наук по специальности: 5.8.1 – Общая педагогика,  
история педагогики и образования»**

Актуальность проведенного Шургучиевым Х.Э. диссертационного исследования бесспорна. В современном мире одним из важнейших качеств личности является толерантность. Умение принять и понять чужого как себя самого, терпимое и уважительное отношение к особенностям культуры различных народов, – несомненная ценность многонационального и многоконфессионального мира, и нашей страны, в частности. Воспитание общей толерантности, а в её структуре этнической толерантности сегодня становится задачей всей образовательной системы, от низшего её уровня, до самого высшего, профессионального. Для сотрудников правоохранительных органов, нередко осуществляющих свою деятельность в сложной обстановке, важно уметь вовремя замечать и погашать национальные конфликты, уважительно и с пониманием относиться к различным религиям и народностям нашей страны. Именно поэтому исследование проблем формирования этнотолерантности у будущего сотрудника правоохранительных органов как фактора обеспечения социальной безопасности весьма перспективно представляется сегодня архиважным и для педагогической науки, и для педагогической практики.

В автореферате достаточно убедительно обоснованы теоретико-методологические основания диссертационного исследования, представлены общие противоречия, которые побудили автора избрать тему исследования. Вполне можно согласиться с представленным обоснованием ключевых понятий, на которых строится массив исследования.

Как следует из автореферата, в исследовании Х.Э. Шургучиева в качестве объекта исследования анализируется процесс подготовки будущего сотрудника правоохранительных органов к деятельности по обеспечению социальной безопасности. Предметом исследования выступают педагогические условия формирования этнотолерантности у будущих сотрудников правоохранительных органов. Основываясь на широкой теоретической базе и используя инструментарий как педагогики, так и других смежных наук, автор диссертации представляет в качестве реализации исследования модель, программу и педагогические условия формирования этнотолерантности курсантов учебных заведений правоохранительных органов. Автор последовательно и логично обосновал каждое выдвигаемое им педагогическое условие, в целом наглядно представил, как эти условия были эффективно использованы в образовательной деятельности. Содержание и реализация опытно-

экспериментальной работы гармонично согласуется с сутью каждого выдвигаемого условия. Отмечу, что формирование этнотолерантности предлагается осуществлять путем интеграции в содержание образования этнопедагогике и краеведения, изучения этнических культур народов России, других народов и стран, формирующих культуру межнационального общения, использование форм и методов воспитания проблемно-поискового, имитационно-ролевого характера и др.

В качестве положительного итога работы представленной диссертации следует отметить научно-методические рекомендации по реализации педагогических условий формирования этнотолерантного сознания у курсантов учебных заведений правоохранительных органов Ставрополя, в числе которых введение в содержательный и процессуальный аспекты подготовки специалистов учебных курсов по изучению культур народов Северного Кавказа, Юга России.

Судя по автореферату, исследование Шургучиева Хонгора Эрдниевича «Формирование этнотолерантности у будущего сотрудника правоохранительных органов как фактора обеспечения социальной безопасности», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области педагогических наук, автореферат диссертации отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г №842, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры общей педагогики  
и образовательных технологий

ГБОУ ВО «Ставропольский государственный  
педагогический институт»

 **Бобрышов Сергей Викторович**

«24» декабря 2021 г.

**Контактная информация:**

Бобрышов Сергей Викторович

Адрес места работы: 355035, г. Ставрополь, ул. Ленина, дом 417А

Телефон: 8 (8652) 56-08-26

e-mail места работы: mail@sspi.ru

web-сайт места работы: <https://www.sspi.ru>

